

为什么要加入一间教会？

马克·布朗牧师与拉里·威尔逊牧师

马克·布朗牧师与拉里·威尔逊牧师是信正长老会（OPC）的牧师。信正长老会是一个保守的归正教会：一九三六年在梅钦（J. G Machen）的影响下所成立的长老会团体，坚持‘美国长老会’所放弃的信仰——信正长老会从美国长老会所分出的。强调圣经无谬，忠心持守长老会的信条。（赵中辉）

归正教会又称改革宗教会。此复原教系于十六世纪中组织，与信义宗有别，乃采用慈运理（Zwingli）及加尔文（Calvin）所提议之神学与组织，其教会遍于法、德、瑞士、荷兰，后扩展到英、美及其他的国家。（赵中辉）

成熟教会的标记——教会成员制

基督徒都愿意在一间属灵的教会里面敬拜，得到装备与成长。现实生活中，我们却发现找到一间属灵的教会是何等的困难。其实，客观地看地上的教会，我们会发现，世界上没有完美的教会，或多或少都会有瑕疵和不完美的地方。尤其在中国这块土地上，家庭教会正在转型中，充满着内忧外患的挣扎。

基督徒是否要固定参加一间地方教会呢？答案是，必须的，因为这是圣经的吩咐。这个小册子就是介绍固定加入一间地方教会的圣经根据，虽然这个小册子是西方教会所写，虽然有很多文化背景上的不同，但是他的圣经原则是一样的。固定加入一间教会是符合圣经的教导，教会施行成员制也是成熟教会必走之路。世界上没有完美的教会，但是我们可以靠主恩典，建造一间健康的教会。教会成员制度虽然不是万能的，它不能代替上帝的真道与恩典，但是它是成熟教会的众多标记之一，愿上帝使用这个小册子帮助众多正在转型中，正在归正中、正在改革中的教会。

一些没有实施成员制的中国教会有很多顾虑是可以理解的，笔者也是在传统的家庭教会中成长起来的，也正在经历教会转型中的挣扎与痛苦，但是靠着主的恩典，建造一个凡事有规有矩的教会，给我们中国的教会下一代留下一个榜样，即使我们完成使命，被主接去，也是为下一代遗留了一份属灵的遗产，避免让我们的下一代继续在体制，关系，人情等等没有规矩的教会中挣扎了。对教会成员制有顾虑是正常的，但是，只要我们谦卑学习上帝的话语，思想祂的法度，不断地实践，我们相信基督的教会一定会在祂的恩典中规规矩矩的，成为山上之城，影响这个世代，祝福同样在转型痛苦中的中国社会！

中国教会成员制有顾虑的原因，首先是没有区分有形教会与无形教会的不同，我们传统的家庭教会，通常强调的是属于基督，一切为了得永生，却忽略教会的重要性！（弗 3:10 为要藉着教会使天上执政的、掌权的，现在得知上帝百般的智慧。）天上的生命册记录了无形教会的所有成员名单，地上的有形教会岂不也应该有其名录吗？（来 12:23 有名录在天上诸长子之会所共聚的总会，有审判众人的上帝和被成全之义人的灵魂）虽然地方教会上的名录会有假信徒的存在，但是至少是将无形教会的模式有形地彰显出来。正如水的洗礼，物质的饼与葡萄汁将无形的圣约表达出来，有形教会是上帝立约的百姓组成，需要实践成员制来显明无形教会的模式。

中国家庭教会以往一直在上帝的护理之下，我们可以说，以前没有成员制也一样复兴，一样传福音，一样建立教会，为什么我们现在需要改革呢？是的，我们为以往上帝的护理而感恩，但是我们作为地上的教会是不断在归正的过程中的教会，教会历史可以证明这一切，教会需要更加符合圣经，教会需要更加完善治理。其实我们以往的家庭教会通常都是家长制度或者同工团治理模式，我们虽然没有成员制，但是我们的心里有一个标准，谁是教会的一员，谁不是。虽然没有实践教会成员制，但是我们教会的信徒随便去别的教会聚会，我们一样会关注和劝惩的。教会默认的规矩，就是不能随便串教会，这个就是家长心里的成员制，我们其实只需要把心里的成员制度，写在纸上，实践出来，这样更加有利于我们的牧养。

或许有些人对成员制这个用词有一些疑问，一提到成员制，我们会想到世界上的超市，俱乐部等商业活动。我们质疑教会是否在效法世界，的确笔者也有这方面的顾虑，但是，其实只是字句上的用词罢了，只要我们明白其经意，就可以，牧养在我们中间的群羊（彼前 5:2 “务要牧养在你们中间上帝的群羊，按着上帝旨意照管他们。不是出于勉强，乃是出于甘心；也不是因为贪财，乃是出于乐意；”）上帝没有让我们牧养全世界所有的羊群，而是牧养在我们中间的群羊，完成祂托付给我们的使命，就可以了。

这个小册子，由于翻译的局限，文化背景的局限会有很多的瑕疵，但愿发怜悯的上帝，通过这个小册子祝福中国的教会，成为耶稣基督手中的五饼二鱼，祝福更多的教会走向成熟，而非带来混乱！希望我们不要因着字句而争论，而是研究它的属灵原则，根据我们不同的教会实际情况，靠主恩典，不断地实践教会成员制。

齐歌，编辑者
圣经归正教会长老

为什么加入教会？

小丽姊妹今天非常生气！因为这是她第一次参加这个教会的礼拜。她心里想：“这也是我最后一次了！我信主都已经四年了，这个教会的牧师在执行圣餐仪式的时候，竟然不让我领圣餐。”她真的发怒了。“其实，牧师没有这样说。但他的确说，如果你和上帝或这个教会的关系不好，你领受圣餐之前，你应该先去和好。只是因为我没有固定加入教会，他的意思包括我！他怎么敢这样说！这个法利赛人！”

其实，像小丽姊妹这样的基督徒在我们周围并不是罕见的，他们不固定加入任何的教会，参加教会只是一项选择而已。基督教的书籍、录音、影片、电台广播、电视广播、互联网、参与福音机构团体等等都是她的选项。有时候，他们以为加入教会是重要的，有时以为不太重要的，或者一点也没有思考到这个问题。他们许多像小丽姊妹这样的人，如果他们去教会而这个教会不允许未固定加入教会的人领受圣餐，他们发脾气。

事实上许多像小丽姊妹一样的基督徒，从不考虑加入一间固定的教会，他们不愿意固定加入一间教会，[他们认为属基督就够了]！但是从圣经和历史的观点上看，基督徒固定加入一间教会是必须的事，不可随意。

基督徒历史性的信仰是任意的吗？这种条条框框是虚无的律法主义吗？上帝的话语中有讲到关于基督徒一定要属于一间教会吗？是的，我们认为圣经教导关于加入教会已经是足够多的了。其实，上帝的话语陈述了至少有十大理由要求每一个表明信仰的基督徒应该加入一个地方教会。让我们一同来讨论一下它们吧！

一、我们的主耶稣基督命令我们要成为教会的成员

第一，我们的主耶稣基督命令祂的跟随者去加入到一个教会中。在《马太福音》16章18节中，耶稣告诉祂的门徒说，“我要把我的教会建造在这磐石上。”祂把教会描绘成新约时代的圣殿，并且那些宣告“耶稣是主”的人就是这新圣殿的基石（太 16:16；彼前 2:5；弗 2:19-22）。

在《马太福音》28章19-20节中，我们的主耶稣通过命令祂的跟随者成为门徒，给他们施洗并教导他们，确认并延续说明了上述祂所说的话。完成大使命需要带领刚信主的人加入教会。我们为什么要这么说呢？因为大使命的一部分是要求施行洗礼。虽然，我们从圣灵受洗加入到无形教会（林前 12:13），但我们不应隐藏我们的救恩。我们需要在外表上表明出来（罗 10:9-10）。水的洗礼是无形的事实在外表上有形的表达。

《使徒行传》2章41讲述了使徒教会怎样实践这个原则：“于是，领受祂话的人就受了洗。那一天，门徒约添了三千人。”根据新约圣经，“受洗”就是“添加”或“加入”。加入到什么中呢？《使

徒行传》2 章 47 给出答案：他们是被“加给他们，”也就是加入有形的“教会”（新译本）。显然，使徒是为那些受洗并能数算加入他们的人保存记录。

基督命令我们要受洗。通过这个命令我们受洗，基督因此命令我们加入到教会中。换句话说，祂命令我们加入教会。祂想要我们与祂的关系是真实并可见的（太 10:32）。祂也要求我们的信仰是共同的（来 10:24-25）。

二、旧约圣经教导教会成员制：

第二，旧约圣经教导信徒应该加入教会。在旧约时代，作为一名以色列人并不主要是民族与国籍的事情。相反，以色列人是上帝圣约团体中的人。上帝命令用割礼作为这种关系的证据，作为与祂并祂的约民以色列人联合的标志（创 17:7, 10-11）。当新约圣经提到摩西带领以色列人出埃及时，它称他们为“旷野[教]会*”（徒 7:38）。

如果你是一名外邦人，在你能够参加逾越节前，你必须接受割礼成为以色列人的一名成员（出 12:43-45, 48）。换句话说，在你能够领受逾越节前，你必须“加入教会”。如果你没受割礼，不管你的背景或信仰如何，你都是应该从上帝的子民中被逐出去的（创 17:14）。

你能看出新约圣经中与之相比较的吗？洗礼是新约时代的割礼（西 2:11-12）。它标志着你加入新约团体——教会（加 3:27, 29； 6:15-16； 腓 3:3）。圣餐是新约时代的逾越节（路 22:7-8, 14-15, 20； 林前 5:7）。就像一个人在能参加逾越节前必须受割礼成为以色列人中的成员一样，现在一个人在能领受圣餐前必须受洗礼成为教会的成员。这正是使徒遵循的精确模式。那些“受洗的”并“被加入”到教会名单的人是能参加“擘饼”的人（徒 2:41-42, 47）。

* 在这里，希腊原文是“ecclesia”。这个单词的基本意思是“集会”。它指着上帝的子民时，它在和合本经常被翻译为“教会”或“会众”。在和合本，每一次有“教会”这个词，希腊的原文都是“ecclesia”。——编辑者

三、新约圣经教导教会成员制

第三，新约圣经认为每一位归信基督的人都要加入教会。在新约中，转变归于基督意味着加入一个有形的地方教会（徒 2:41, 47； 14:21-23）。在新约时代，一个人可能信奉基督，但是决定不加基督教会，这是不可想象的。事实上，加入教会的概念是如此的根深蒂固所以那些非教会成员被看成是非基督徒（太 18:17）。依据圣经的基督教的确有强烈的个体性，但是它绝对不是私人化的或个人主义的。

就此而论，思考新约圣经在强调基督教是公共的或团体性的是很强烈的。例如，新约圣经中说信徒联合在一起是基督的身体的形式，是信徒一家的人，是圣灵的殿，是圣徒的团契，是圣洁的国度，是上帝的子民，是上帝家里的人等等。在使徒时代，如果可能的话，每一位刚信主的人都被期待能加入一家当地的教会。

四、救恩包含作为教会成员

第四，救恩包含加入教会。在圣经中，加入基督与加入到祂的教会是紧密联系的。今天的人们经常把它们看成是两件不同的事情——他们在福音会中相信基督，然后他们思考是否要加入一个教会。有时，他们从不加入到一个教会中去并作为它的成员。但是在上帝的话语中，加入基督与加入到祂的教会是紧密相关的。在内心上你转向上帝并为祂通过耶稣基督的宝血与义救赎你而哀哭。在教会前，你通过公开地告白你的信仰确定你自己是属于基督的，并且与其他成员一同坚持敬拜、学习和宣教（罗 10:9-10； 太 10:32； 徒 2:41-42； 来 10:25）。在圣经中，属基督就是属于基督的身体（林前 12:13, 27； 罗 12:5； 弗 5:29-30）。依据圣经，基督徒服侍基督，不是独立的隔离的，而是作为祂

肢体活跃的成员。

五、符合圣经的教会治理蕴含着教会成员制

第五，符合圣经的教会治理蕴含着信徒加入当地的，有组织的会众中。上帝设置了加入标准（徒 2:47）。祂规定把一些人驱逐出教会（太 18:17；林前 5:4-5）。祂任命了带领人（或教会职分）例如牧师、长老与执事（弗 4:11-12；徒 14:23；提前 3:1-13）。这里蕴含了基督徒将加入教会，如果没有成员选出并跟随他们的话，我们怎么能有教会职分呢？牧师，长老与执事是从哪里来的？他们会是什么呢？

启示录 2-3 章 中的七封信是写给七个教会的。提摩太前书与后书，并且提多书被称为“教牧书信”因为它们是为写给教会牧师的。提摩太前书中，给出了在公共敬拜时祷告的（2:1-8），关于在公共敬拜中的妇女的（2:9-15），还有关于长老与执事的资格的（3:1-13）说明后，使徒保罗解释说：“我先将这些事写给你们……你也可以知道在上帝的家中当怎样行，这家就是永生上帝的教会，真理的柱石和根基”（3:14-15）。你看，在圣经中命令的教会治理有很多方面都蕴含上帝的期待，信徒要加入有组织的地方教会中。

六、许多圣经的命令要求教会成员制

第六，在圣经中甚至有更多事情直到你加入教会你才能实践。基督的命令也是邀请祂的跟随者领受圣餐（路 22:19）。但是祂只允许那些祂的教会中的受洗的成员来领圣餐（参看上文“旧约圣经教导教会成员”）。

上帝命令基督徒爱弟兄姊妹并要服侍他们（加 6:2；彼前 2:17；约壹 3:14）。但是弟兄姊妹是谁呢？是那些拜访教会只参加一、两次、几次聚会的人吗？是那些声称跟随信徒的人吗？圣经警告我们那样的声称可能是假的。除非他们被客观地鉴定并像那些被接纳进入基督教会的会众一样持有责任，不然其他信徒怎么能把他们也视为信徒呢？

现今个人自由意识盛行，它轻视权威。这不是新事（彼后 2:10）。但是上帝命令祂被赎回的孩子“敬重那在你们中间劳苦的人，就是在主里面治理你们、劝戒你们的”（帖前 5:12）；并且“依从那些引导你们的，且要顺服”（来 13:17）。除非你加入教会让他们作你的监督，不然你怎么能做到呢？除非你成为教会中的一员有那样的领导，不然你怎么能“尊敬”并且“顺服”你属灵的领袖呢？

我们能举出更多例子，但是这些就足以表明依据圣经的命令信徒只有加入教会才能顺服。因此，如果你拒绝加入耶稣基督的教会，你就是未能顺从主并且那是有罪的。

七、牧养基督的羊群需要教会成员制

第七，没有教会成员制就不可能牧养基督的羊群。上帝命令长老牧养、监督祂的羊群。上帝把祂的羊群放在他们的牧养之下，就是教会（徒 20:28；彼前 5:1-4）。上帝任命长老监督教会并且命令他们把他们的注意力集在他们监督教会成员的身上（林前 5:12）。但是教会的拜访者——即使是有规律的参加者——也不在长老的管辖权之下。除非他们加入教会，不然他们怎么会被充分地牧养呢？此外，耶稣知道祂羊的名字，祂的羊也认识祂（约 10:3-4, 14）。同样地，祂的仆人（代理牧人）不需要这样做吗（彼前 5:1-4）？如果他们不知道谁是属于教会的，他们怎么能牧养羊群呢？

在马太福音 18 章 15-18 中，我们的主耶稣教导祂的门徒怎样处理在基督肢体中的罪恶与冲突。如果一个自称为基督徒的人犯罪并且持续固执地不悔改，教会将把他逐出教会（开除会籍）并且不把他视为信徒（参看林前 5）。如果他悔改，他就应该被重新接纳到教会中（林后 2:5-11）。这样的劝诫与接纳是教会纪律的重要目标（加 6:1）。但是除非在那些“教会之内的人”与“教会之外的人”之间有一个客观的区别，不然教会怎么能做这些事呢（林前 5:12-13）？除非基督徒成为教会的成员，

不然就不可能遵守上帝对于羊群的监督与教会纪律的指令。

八、教会实践生活中需要成员制

第八，没有客观的教会成员，教会就有许多事不能适当地照料。上帝命令，“凡事都要规规矩矩地按着次序行”（林前 14:40）。教会召请牧师，选举长老与执事，财务预算，购买物业，建造敬拜场所等等。他们需要做非常重要的决定。但是没有客观的教会成员，怎么可能“规规矩矩地按着次序”做决定，谁有权来表决这些事情呢？

九、符合圣经的传福音需要成员制

第九，没有教会成员，符合圣经的传福音是不可能的。现今很多传福音强调决志祷告。但是我们的主耶稣基督命令是成为门徒。符合圣经目标的传福音不是获得口头宣称的决定；而是征召人们进入到跟从基督的权利与责任中。传福音只有当悔改者加入到基督的学校并且被融入可见的信徒之家时才得以完成（太 28:19-20；与林前 12:13 对比；徒 2:41, 47）。

十、上帝的爱呼召信徒成为教会成员

第十，也是最后的，上帝对教会伟大的爱呼召信徒成为教会的组成部分。圣经反复地强调对于又真又活的上帝，教会是多么的重要。在上帝创造的工作中教会是核心（弗 3:9-11）。在上帝救赎的工作中教会是核心（太 16:18；弗 5:25）。基督应许要给教会特别与她同在的祝福（来 2:12；太 18:20）。如果教会为主这么重要，她对每一个爱主的人就不应该是重要的吗？

你怎么能爱主同时绕开主爱的教会呢？这不正意味着每一个信徒应该公开地告白属于基督的教会吗？

我们邀请你

你已经读了来自上帝的话语关于为什么每一个公开宣告信仰的基督徒应该加入一家地方教会并成为成员的十条理由。请认真地思考它们而祷告。我们希望你能决定你将加入到一家地方教会中。但是你将加入哪一家地方教会呢？

我们邀请你把本教会当成你属灵的家。我们为感兴趣的人提供一套能帮助你发现我们是谁，我们信仰与教导什么，我们做什么的课程。也许上了那课程能帮助你决定是否要加入本教会。上此课程还可能帮助你在圣经中找到一些长时间没有解答的问题的答案。请询问我们的牧师（教导长老）关于此课程吧！他将会很高兴地给你更多的信息。

请和我们一起加入到教会成员中并且在人前公开告白，并藉着上帝的恩典你成为基督的肢体——教会中的一名积极的成员。

怎样成为本教会的成员

我们邀请你带着祷告的心来考虑让本教会成为你的教会。有如下三种不同的方式人们可以这样做：

一、通过公开告白对基督的信仰。如果你还没公开地告白你的信仰，或者你还不是任何地方教会的成员，并且现在你知道了耶稣是你的救赎主，你可以通过公开告白你对主的信仰成为本教会的成员。

- 上教会成员的课程。

• 与牧师或长老面谈。这是一次相识的机会，一次询问你可能对本教会所有的任何问题的机会，并且是一次圣灵任命来监督教会的那些弟兄能确保你能够真诚地回答教会成员问题的时机。

• 通过肯定地回答下列对教会成员的问题在敬拜聚会中公开告白你对基督的信仰：

1、你相信圣经，包括旧约与新约都是上帝的话语，并且它救赎的教义是完全与唯一真实的吗？

2、你相信只有一位永生的上帝吗？你相信在祂里面，三个不同的位格存在，就是圣父、圣子与圣灵，祂们拥有相同的本质，拥有同等的权柄与荣耀吗？你相信耶稣基督是上帝的独生子，道成肉身吗？

3、因为你的罪，在上帝面前，你痛恨并且谦卑你自己吗？你悔改了吗？你相信救赎不是因着你自己而是单单靠着耶稣基督吗？

4、你承认耶稣基督为你的至高无上的主宰并且承诺依靠着上帝的恩典用你的一切来服侍祂，不贪恋此世界，治死你恶行与欲望并活出敬虔的生活吗？

5、你是否承诺诚实地参加本教会的敬拜与侍奉，服从本教会的管理，当你在教义或生活中有过失时，愿意接受本教会的劝惩？

• 接受洗礼。如果你还没受洗，那么你必须接受有形的洗礼，进入到基督与祂的肢体——就是教会，那时你就会被接纳成为教会的一员。

二、通过重申对基督的信仰。如果你已经在一家在教义与实践和本教会不同的教会中告白了你
对基督的信仰，你要通过重申你的信仰才能加入本教会。这包含的程序与公开告白对基督的信仰相似。

三、通过转会的形式。如果你在“一家有相似的信仰与实践的教会”是一名正式的成员（有好的服侍位置）——和这教会我们有正式教会联络——你应该向你所属的教会申请一封的转介信（转会籍信），这样那个教会将会直接地把你的成员关系转到这个教会。长老在你和他们见面后将会接纳你成为成员。那之后，你将在敬拜聚会中被公开地欢迎加入。